

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саврасовой Дарьи Валерьевны на тему «Социальное инвестирование как фактор устойчивого социально-экономического развития региона», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

На протяжении последних лет российские регионы и муниципалитеты сталкиваются с целым рядом проблем, которые серьезно затрудняют их нормальное социально-экономическое развитие. Причем эти проблемы носят очень устойчивый характер, воспроизводятся из года в год и, как правило, не могут быть устранены собственными усилиями региональных и муниципальных властей. Кроме того, как показывает опыт, простое улучшение макроэкономической конъюнктуры также не приводит к кардинальному решению проблем регионального развития – в лучшем случае острота этих проблем несколько смягчается.

Проблемы такого рода плохо видны с федерального уровня и в рамках современной макроэкономической политики учитываются в недостаточной степени. Недоучет этих проблем порождает серьезные диспропорции пространственного развития, которые разрушают естественные экономические и социальные связи между российскими территориями. Это обстоятельство, с одной стороны, создает большие трудности для регионов, а, с другой стороны, значительно снижает эффективность самой макроэкономической политики. Поэтому диссертационная работа Саврасовой Д.В., посвящённая внедрению процессов социального инвестирования как дополнительных факторов социально-экономического развития регионов, безусловно отвечает задачам современного этапа российской экономики.

Необходимо отметить, что диссертационное исследование характеризуется грамотной логичной структурой. Автор последовательно рассматривает вопросы теории, методологии и практики социального инвестирования и социально-экономического развития регионов. Реализация в работе принципа «от общего к частному» позволила автору увязать новации теоретического плана, касающиеся классификации процессов финансового регулирования (стр.11-12 автореферата) и разработанную практическую методику анализа и оценки факторов социально-экономического развития регионов (стр. 13-17 автореферата) с мерами по повышению уровня социального экономического развития в Омской области через реализацию проектов социального инвестирования (стр. 23-25 автореферата).

Судя по автореферату автору, удалось в работе представить обширный круг вопросов и задач, которые были успешно решены в ходе исследования.

В качестве замечания можно отметить, что из автореферата не ясны методы определения экономического и социального эффекта и эффективности от реализации проектов социального инвестирования на региональном уровне в предложенном Саврасовой Д.В. алгоритме.

Однако это не снижает научной и практической значимости исследования. Данное замечание высказано в порядке дискуссии с автором и требует уточнения. Можно констатировать, что в рамках диссертационной работы Саврасовой Д.В. сформулирован комплекс положений, направленный на развитие регионов Российской Федерации, что выступает основанием для признания факта соответствия данной работы требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа «Социальное инвестирование как фактор устойчивого социально-экономического развития региона» является самостоятельным исследованием по проблеме, имеющей важное значение и практическую направленность, отвечает требованиям ВАК, а её автор – Саврасова Дарья Валерьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры «Общей экономической теории
и истории экономической мысли»

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический
университет»

доктор экономических наук, профессор

С.А. Дятлов

Подпись
Зам. начальника
управления кадрами



Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования

«Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

Адрес: 191023, Санкт-Петербург, ул. наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

Тел.: (812) 602-23-23

e-mail: dept.ud@unecon.ru